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Проблема утилізації відходів суттєвим 

чином впливає не тільки на якість життя 

людей і стан навколишнього середовища, 

але й на політичну атмосферу нашої країни. 

Промислові та побутові відходи нерідко 

стають причиною законотворчих дебатів та 

лежать в основі багатьох корупційних схем. 

Крім практичного та економічного значен-

ня у вирішенні проблеми утилізації відхо-

дів значну роль відіграє науковий потенці-

ал цієї теми та необхідність розробки су-

часних інженерно-технічних рішень по пе-

реборці відходів. Діяльність у сфері пово-

дження з відходами є одним з основних 

джерел екологічних загроз і ризику для 

життя, здоров’я людини й довкілля як у на-

ціональному, так і в транскордонному мас-

штабі [1]. Відходи будівельної індустрії у 

загальній масі належать до 4 класу небез-

пеки, вони багатотоннажні і займають ве-

ликі площі під складування. У великих міс-

тах за своїм обсягом будівельні відходи пе-

ревищують комунальні. За даними спеціа-

лістів із Європейської Асоціації щорічно 

кількість будівельного сміття досягає 2,5 

млрд. т. Під час зведення 100-квартирного 

будинку утворюється в середньому 15…20 

т твердих відходів, а обсяг вивезення буді-

вельного лому після зносу одного п'ятипо-

верхового чотирипід'їздного будинку ста-

новить 4,5…5 тис. т [2]. Численні екологіч-

ні проблеми, пов’язані з техногенним впли-

вом відходів на середовище існування лю-

дини та її здоров’я, зумовлюються поєд-

нанням низки факторів, одним із яких є не-

досконалість законодавства та системи 

державного регулювання у сфері пово-

дження з відходами [3]. Індикаторами ус-

пішного втілення будівельними компаніями 

екологічних принципів служать ефектив-

ність використання матеріалів та енергії, 

кілометраж пробігу транспортних засобів, 

кількість відходів та процентна доля їх ре-

циркуляції [4]. Перший етап та необхідний 

базис для вирішення цієї проблеми полягає 

у відповідному науковому та інформацій-

ному забезпеченні всіх зацікавлених осіб. 

Тому метою даного дослідження є ство-

рення інтерактивної інформаційної системи 

для забезпечення утилізації відходів буді-

вельної галузі у відповідності до екологіч-

них вимог та стандартів. 

Методика: Розробка проекту включає 

збір та структуризацію інформації, її відо-

браження на сторінках зовнішнього веб-

сайту та на інтерактивній мапі; створення 

функціональних елементів системи для 

зручного користування відвідувачами, реа-

лізація механізму публікації користувачами 

тематичної інформації, подання заявок; ін-

теграція інформації з API Google Maps для 

швидкого та зрозумілого виведення інфор-

мації на мапі; програмування базових фун-

кцій порталу. 

Інтерактивну інформаційну систему 

утилізації відходів будівельної галузі доці-

льно створити у формі онлайн порталу, що 

включає методологічну інформацію стосо-
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вно: 1) зменшення об’єму відходів; 2) ре-

циклізації та відновленню матеріалів та 

конструкцій; 3) сучасних методів їх утилі-

зації. В системі представлені карти: 1) ак-

туальні та потенційні джерела утворення 

будівельних відходів; 2) місця розташуван-

ня спеціалізованих контейнерів для велико-

габаритних відходів; 3) пункти прийому рі-

зних класів відходів; 4) компанії, що за-

ймаються закупівлею та відновленням ста-

рих будівельних матеріалів та конструкцій; 

5) підприємства по переробці різних класів 

будівельних відходів. Крім того для інфор-

маційної підтримки громадян система 

включає 1) законодавчі акти, що регулюють 

поводження з відходами; 2) будівельні но-

рми та стандарти, де згадуються відходи; 3) 

корисні посилання та статті щодо утилізації 

та рециклізації будівельних відходів. Для 

інформаційного обміну між громадянами, 

будівельними компаніями, житлово-

комунальними підприємствами та органами 

влади, передбачено форум. Схема функціо-

нування системи наведена на Рис.1. 

 

Розроблено інтерактивну систему для 

обліку збору відходів, а саме точок збору 

відходів, поміток до кожної точки збору 

(які саме відходи приймаються та графік 

роботи), механізм прийому скарг та пропо-

зицій с подальшим розсиланням у відпові-

дні державні підрозділи для обробки інфо-

рмації. Система дозволяє користувачам ви-

значити як і де можна передати на утиліза-

цію відходи та сміття. За допомогою даних, 

накопичених в системі можливо визначити 

та створити: 

 місця для планового встановлення спеці-

альних сміттєвих контейнерів 

 інформація про можливість для грома-

дян здати спеціалізовані відходи та сміт-

тя 

 данні сезонності використання різнови-

дів відходів 

 склад відходів та сміття на кожній тери-

торії 

 необхідність проведення інформатизації 

в місцях з низьким рівнем розподілу від-

ходів та сміття 

 заохочення громадян до розділення та 

класифікації відходів та сміття 

 дошку оголошень про необхідність по-

вторного використання відходів ( напри-

клад, будівельне сміття) 

 постійний моніторинг забруднень навко-

лишнього середовища у реальному часі 

 створення інтерактивної карти несанкці-

онованого забруднення відходами та 

сміттям навколишнього середовища, за-

вдяки розміщенню громадянами заявок з 

фотографіями та описом місця забруд-

нення, разом з gps-міткою 

 розрахунок економічного ефекту розді-

лення сміття 

 розрахунок екологічного сліду за раху-

нок збереження навколишнього середо-

 
 

Рис.1. Схема функціонування інтерактивної інформаційної системи 

утилізації відходів будівельної галузі 
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вища. 

Система може розраховувати економічні 

показники збереження трудових ресурсів, 

рівень заповненості сміттєприймачів, за-

вдяки чому збільшуємо ефективність вико-

ристання системи. Це програмний ком-

плекс з гнучкими налаштуваннями, який 

можна інтегрувати в будь-яку систему та 

використовувати окремі частини. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Створення інтерактивної інформаційної 

системи сприяє багаторівневому вирішен-

ню проблеми утилізації відходів будівель-

ної галузі в наступних аспектах. 

1. Соціальний – приверне увагу всіх заці-

кавлених осіб, сприятиме зміні менталітету 

по відношенню до відходів, надасть змогу 

для ефективних комунікацій, тематичного 

обміну інформацією, технічну підтримку та 

можливість реального впливу на покра-

щення ситуації з відходами внаслідок зно-

су, реконструкції та будівництва. 

2. Екологічний – рециклізація будівель-

них матеріалів дозволить зменшити вико-

ристання природних ресурсів, подальша 

переробка будівельних відходів у вторинну 

сировину значно скорочує кількість залиш-

ків, що підлягають спалюванню або виве-

зенню на полігони для захоронення, крім 

того інформованість про розташування 

місць прийому та переробки відходів приз-

веде до зменшення несанкціонованих сміт-

тєзвалищ, все це сприятиме значному пок-

ращенню стану навколишнього середови-

ща. 

3. Економічний – близько 90 % відходів 

будівельного виробництва піддаються пе-

реробці і повторному використанню, при 

цьому прибуток отримується у вигляді вто-

ринної сировини, що при включенні у ви-

робництво нових матеріалів значно знижу-

ють їх собівартість і транспортні витрати, 

крім того існують технології видобутку 

енергії з певних класів будівельних відхо-

дів, і загалом поінформованість про еконо-

мічну вигоду переробки та рециклізації 

приверне увагу інвесторів та розкриє поте-

нціал розвитку нових бізнес-проектів. 

4. Інноваційний – узагальнена та структу-

рована інформація про сучасні інженерні 

розробки по переробці та утилізації вітчиз-

няних новаторів та адаптація закордонного 

досвіду дозволить винайти нові рішення 

проблеми будівельних відходів та виведе 

технології будівельної галузі та її екологіч-

ні стандарти на кардинально новий рівень. 

5. Політичний – прозорість системи до-

зволить уникнути політичних спекуляцій, а 

підвищення популярності тематики еколо-

гічно збалансованого підходу до утилізації 

та переробки відходу відкриє для політиків 

нові можливості для PR-заходів, а загалом 

цивілізоване поводження з відходами спри-

ятиме підвищенню іміджу України на сві-

товому рівні. 

 
Ключові слова: інтерактивна система, пе-

реробка сміття, ресайклінг, будівельне сміття, 

відходи, екологічна ситуація. 
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